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Senčan telom i dušou - Ivan Gróf
Keď sa prechádzame po štýlových mesteč-
kách, ku ktorým patrí aj Senec, zvykneme 
naďabiť na pamätné tabule o ich slávnych 
rodákoch. Niekedy označujú aj miesto ich 
života či pôsobenia. K staronovému okres-
nému mestu Senec neodvolateľne patrí 
aj osoba gymnaziálneho profesora Iva-
na Grófa, tajného kňaza saleziána. Deň čo 
deň prechádzal jeho ulicami, či už smerom 
do školy, alebo na „kopec“, čiže do kostola. 
Alebo na  apoštolských prechádzkach oko-
lo Slnečných jazier. Najmä v  sedemdesia-
tych rokoch minulého storočia bol Senec 
svedkom vyliatia Ducha Svätého nielen 
na neho samotného, ale aj na mnoho mla-
dých z mesta i okolia. Toho Ducha Svätého, 
ktorý robí všetko novým, plodným, strhujú-
cim. Celé mestečko i s jeho okolím bolo vte-
dy ako vo vare. Ľudia si pošepkávali, že sa 
tam deje niečo zvláštne, že mladí sú pob-
láznení novými ideálmi. Niektorí dospelí sa 
čudovali, iní sa tešili a ďalší ho zaradili me-
dzi náboženských fanatikov. 

No pán profesor sa nikoho nezľakol. Ani 
eštebákov. Prežíval zásadu svojho duchov-
ného otca, dona Bosca, ktorý rád hovorie-
val: „Nechajte vrabce čvirikať a vy konajte 
dobro.“ Aj keď občas na neho vyrútil nejaký 
ustráchaný rodič s pocitom, že mu kradne 
deti, pán profesor ho utíšil dobrosrdečnou 
úprimnosťou, ľudskosťou a  humorom. Po-
tom nasledovala radosť z každého stretnu-
tia s ním. Na ulici, v škole alebo v kostole. 
Stal sa Senčanom telom i dušou, lebo žil 
slová sv. Pavla, ktorý sa chcel stať všetkým 
pre všetkých.

Pod jeho rukou vyrástli desiatky vynika-
júcich pedagógov, viacerí lekári a  vzdela-
ní ľudia, ktorí to v živote chytili za  správ-
ny koniec. Každý, kto mal možnosť ho spo-
znať bližšie, stal sa priateľom mladých. Do-
stal do výbavy akýsi šiesty zmysel, ktorým 
vedel načať srdce mladého človeka a  za-
sadiť doň semeno dobra.. Lebo keď ste sa 
s ním raz stretli, nemohli ste ostať takí ako 
dovtedy. 

Generácie, ktoré odchoval, už smerujú 
k  horizontu života. Ale duch ich duchov-
ného otca ostáva. Prechádza z  pokolenia 
na pokolenie. Celkom nenápadne, a predsa 
dosť hlboko na to, aby prežil. 

Dnes už naozaj netreba zatĺkať, že sme 
ho poznali. Naopak. Dnes by bolo treba kri-
čať, a  tak dobehnúť to čudesné ticho, kto-
ré nastalo po  jeho vyhodení zo  senecké-
ho gymnázia takmer až dodnes. Všetkým 
svojim žiakom vtedy povedal, že sa previ-
nil, lebo ich miloval viac, ako to režim do-
voľoval. Jeho milovaný sv. Pavol povedal, 
že všetko zanikne, len láska ostane. A  tá 
jeho ostala, lebo pramenila v Kristovi. Pri-
pomínajú to aj dve publikácie, ktoré vyšli 
v  tomto roku: kniha spomienok a  svedec-
tva o jeho živote pod názvom Mal nás rád 
a  kniha Slová múdrosti a  lásky na  každý 
deň roka, obsahujúca jeho myšlienky, rady 
a povzbudenia. 
Sr. Dagmar Kráľová FMA

Nezábudka oslávila 25 rokov
Nezábudka je jediná neštátna organizácia 
v okrese Senec, ktorá ponúka pomoc rodi-
nám so zdravotne ťažko postihnutými deť-
mi, mladistvými aj dospelými. Funguje ako 
škôlka, denné centrum s množstvom akti-
vít a terapií nad rámec zákona. Tento úžas-
ný projekt Ildikó Madarászovej pomohol 
a pomáha rodinám zo Senca a okolia.

Ildikó Madarászová založila a 21 rokov 
úspešne viedla Nezábudku od  júna 1995 
do júla 2016. Štafetu od nej prevzala Ildikó 
Popálená a pani Madarászová pokračovala 
ako zástupca riaditeľa. V súčasnosti pracu-
je v združení v predsedníctve a v domove 
sociálnych služieb ako sociálny poradca.

V roku 2009 hrozil zánik organizácie, 
pretože museli uvoľniť prenajaté priesto-
ry v  MŠ Tureň. Ildikó Madarászovej sa 

podarilo postaviť nové sídlo Nezábud-
ky a v auguste 2012 sa nasťahovať do bu-
dovy postavenej s  pomocou firmy DOAS 
a.s., s minimom štátnej dotácie a z veľkého 
množstva malých projektov, grantov a da-
rov. Na  výstavbu prispelo Mesto Senec aj 
Bratislavský samosprávny kraj. V  rokoch 
2012-2019 pokračovala výstavba podkro-
via budovy a  podarilo sa rozlohu takmer 
zdvojnásobiť. V týchto priestoroch využíva 
dennú starostlivosť, poradenstvo, výcho-
vu a rôzne druhy terapií 58 klientov, o kto-
rých sa starajú odborne školení zamest-
nanci a spolupracovníci Nezábudky.

Čestnosť, poctivá húževnatá práca 
Ildikó Madarászovej je žiarivým príkla-
dom milosrdenstva. Jej výnimočná práca 
pre zdravotne postihnutých v okrese bola 

v  roku 2015 ocenená Cenou primátora 
mesta Senec a predseda Bratislavského sa-
mosprávneho kraja jej v roku 2016 udelil 
Cenu Samuela Zocha.
Zdroj: Nezábudka
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Ildikó Madarászová s deťmi z Nezábudky.
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